
212 Concordância nominal 3 - Verbo ser + adjetivo predicativo  
 
 

 
  

A pergunta da vez  
  
Como realizar a concordância nominal quando o predicado (nominal) é formado de "verbo ser + adjetivo 
predicativo"? 

 

Uma gota de gramática  
 

Temos duas possibilidades. Veja: 
 
- Quando o sujeito do verbo “ser” vem sem determinante (sem artigo, pronome ou numeral que o anteceda), o 
adjetivo em função de predicativo permanece invariável, no masculino singular. Observe: 
 
 - Água mineral é bom para a saúde e previne doenças renais. 

 

 - Entrada é proibido, quando o juiz estiver dando o veredito. 

 

 - Paciência é necessário para acompanhar o julgamento. 

 

- Quando o sujeito do verbo “ser” vem com determinante (com artigo, pronome ou numeral que o anteceda), o 
adjetivo em função de predicativo concorda com o substantivo. Verifique:  

 

 - A água mineral é boa para a saúde em qualquer aspecto.  

 

 - Muitos aplausos são permitidos no final de palestras.  

 

 - É proibida a entrada de menores de idade. 

 

Questão bem prática para você  

Leia as afirmativas abaixo e assinale aquela incorreta: 
  
a) Inteligência é necessário para saber quando se retirar. 
b) É proibido a manifestação de falso interesse em atividade alheia. 
c) Silêncio é necessário no tribunal. 
d) A vida é melhor vivida quando se tem apoio de outrem. 

 

RESPOSTA  
Letra b). 


